Сценарий новогоднего утренника
«Вперед за подарками!»
Подготовила воспитатель Авдеева Н.В.
Декабрь, 2020 год
Возраст детей: 1-2 года
Группа: ранний возраст
Цель: познакомить детей с праздником Новый год
Задачи:
Повышение эмоциально-положительного настроя детей в группе
Развития внимания, воображения, мышления
Развитие речи
Ход праздника
Воспитатель: «Ребята, какие же вы сегодня красивые! Вы надели красивые платья и костюмы, у вас веселое настроение. И я надела самое красивое платье, которое у меня было в шкафчике. А как вы думаете, почему мы с вами так нарядились? Да потому что у нас с вами сегодня новогодний утренник, посвященный волшебному празднику Новому Году!» 
«Кто-нибудь знает, что бывает на Новый год? (ответы детей). Правильно, приходит Дедушка Мороз и дарит нам подарки, и мы собираемся вместе, поздравляем друг друга, радуемся новому году.»
«И сегодня к нам пришел в гости  «»  (достает игрушку). Ой, какой же он красивый! Здравствуй, давайте с ним поздороваемся. Представляете, он говорит, что Дед Мороз отправил нам подарки в посылке, но она затерялась. Давайте мы ее сейчас найдем!»
Игрушка передает открытку: - «Ребята, смотрите открытка, какая красивая, а в ней послание: «Ребята, чтобы отыскать посылку Деда мороза, нужно найти елочку и спеть ей песенку». Ребята, пойдемте искать елочку». 
Находят елочку, водят хоровод под песню «Маленькой елочке холодно зимой». 
«Ах, какая елочка нарядная! А давайте попросим, чтобы огоньки на елочке зажглись! Крикнем «Елочка, зажгись!» (2 раза)»
Под елкой появляется корзинка с посланием. «Ребята, смотрите, под елкой что-то есть! Это же корзинка, а ней еще оно послание, читаем:  «Ребятки, какие вы молодцы, но теперь необходимо собрать все снежки в корзину, чтобы найти подарок». Ого, смотрите, а вот и снежки (раскидываюся в хаотичном порядке)». Проводится игра «Собери снежки в корзину». 
Под конец игры появляется световой шар. «Ребята, смотрите, какой красивый шар! А нем еще одна открытка! Давайте прочитаем: «Малыши, станцуйте любимую песню Деда Мороза и вы увидите, где посылка!». Звучит танец Арам Зам Зам. 
Под конец песни появляются следы Деда мороза, ведущие к посылке. Ребята, смотрите, Дедушка Мороз оставил нам следы, давайте пойдем по ним, что там будет? (дети следуют по направлению следов- там оказывается посылка). «Ребята, смотрите, какая красивая коробочка, давайте все вместе ее откроем! Ура, мы нашли подарки!» (дети разбирают подарки).
«Ну, вот ребята, наш праздник подошел к концу. Я надеюсь, вы здорово повеселились. И какие красивые подарки у вас. Какой молодец Дедушка Мороз, не забыл наших малышей! С Новым годом, Вас, ребята!»
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